

О деятельности Бурятстата в 2020 году

1.Выполнение Производственного плана работ Росстата

Одним из основных направлений деятельности Бурятстата в 2020 году являлось выполнение производственного плана работ Федеральной службы государственной статистики. В 2020 году выполнено (с учетом периодичности) 1278 статистических работ.

В 2020 году проводились важные единовременные и выборочные статистические работы: выборочное наблюдение состояния здоровья населения; наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, выборочное обследование рабочей силы, выборочное наблюдение участия населения в непрерывном образовании и др.

Своевременное и качественное выполнение Производственного плана во многом обеспечено работой, проведенной в области информатизации: поддерживались в актуальном состоянии порядка 240 баз данных в УИС СТАТЭК, в Централизованной системе обработки данных ИВС Росстата обрабатывались 37 формы статнаблюдения. Актуализировались выборки и схемы сборки ОКТМО и ОКАТО в системе ПС НСИ многомерного анализа данных.

Наполнялись 52 базы хранилищ микро- и макроданных. Анализировались и обрабатывались ошибки, возникающие при приеме SQL-данных. Постоянно обновлялась нормативно-справочная база хранилища данных. Регулярно проводились работы по формированию и выгрузке статистических данных из УИС СТАТЭК и ЦСОД, где использовался программный инструмент для преобразования регламентных выгрузок ЦСОД в формат БД ПМО, согласно графику загрузки БД ПМО.

Бурятстат работает в Централизованной системе электронного сбора данных (ЦЭСД) с 2019 года. В течение всего 2020 года в уплотненном рабочем режиме в центральном аппарате Росстата шла доработка программного комплекса по рекомендациям специалистов всех ТОГС и выявленным проблемным моментам работоспособности ЦЭСД и ЦСОД.

На региональном уровне отрабатывались возникающие вопросы пользователей ЦЭСД и ЦСОД в отраслевых отделах и районных представительствах. Поддерживалась связь с технической поддержкой ЕССО и ЦСОД при обнаружении сбоев в работе данных систем и выявленных ошибках.

В условиях отсутствия законодательной нормы о предоставлении первичных статистических данных только в электронном виде Бурятстат проводил большую информационно-разъяснительную работу с респондентами о переходе на электронный сбор отчетности как наиболее прогрессивном способе предоставления данных.

В 2020 году для достижения заданного уровня целевого индикатора проводились как технологические, так и организационные мероприятия, направленные на привлечение организаций к сдаче отчетности в электронном

виде. Проводилась работа с предприятиями о выборе способа предоставления отчетности, о наличии отправленной отчетности, консультации по вопросам установки требуемого программного обеспечения. На портале Бурятстата актуализирована вся необходимая для респондентов информация (изменения в законодательстве, возможные способы предоставления отчетов в электронном виде, ссылки на OFF-line модуль подготовки отчетов, перечень специализированных операторов связи и т.д.).

Бурятстатом на постоянной основе осуществляется мониторинг доли отчетности, представляемой в электронном виде крупными и средними предприятиями и некоммерческими организациями.

В результате комплекса мероприятий, проводимых в Бурятстате, доля отчетности, представляемой в электронном виде крупными и средними предприятиями в целом за 2020 год достигла 95,4 % (для сравнения за 2019 год – 93,3 %).

По малым предприятиям доля отчетности в электронном виде по итогам за 2020 год равнялась 89,7 % (для сравнения за 2019 - 81,6 %).

В целом, по всем типам респондентов, доля электронного сбора в 2020 году по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 2,2 процентных пункта и достигла 94,0 %.

2. Мероприятия по повышению достоверности, объективности и полноты сбора статистической информации

Бурятстат проводит работу по улучшению отчетной дисциплины организаций и повышению качества представляемых форм статистических наблюдений. В адрес руководителей отчитывающихся субъектов направляются письма методологического характера, по срокам и качеству представленных отчетов, о возможности и преимуществе сдачи статистической отчетности в электронном виде.

К организациям, нарушающим сроки представления форм статистического наблюдения, применяются меры административного воздействия.

В 2020 году Бурятстатом возбуждено 38 дел, предусмотренных ст. 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

По результатам рассмотрения дел привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 0,4 млн. рублей, взыскано – 0,2 млн. рублей. По неоплаченным штрафам были подготовлены письма судебным приставам.

В качестве профилактических мер нарушений в сфере статистического учета в отношении респондентов выносятся Представления об устранении нарушения законодательства об официальном статистическом учете за нарушение порядка предоставления статистических форм.

3. Работа с исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления Республики Бурятия

В 2020 году Бурятстат продолжал выполнять функцию по обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления Республики Бурятия достоверной и оперативной информацией, характеризующей социально-экономическое положение республики.

Информационное взаимодействие осуществлялось путем предоставления официальной статистической информации в составе тематических и комплексных статистических изданий, оперативных информационных материалов и предоставление информации по разовым запросам.

В 2020 году особое внимание было уделено информационному обеспечению мониторинга национальных проектов и федеральных программ.

Бурятстат принял участие в заседании Правительства Республики Бурятия «Об исполнении показателей региональных проектов, направленных на достижение целей национальных проектов в 2019 году».

Впервые выпущен бюллетень «Мониторинг целевых показателей, определённых национальными проектами по регионам Дальневосточного федерального округа», где приведены данные по субъектам Дальневосточного федерального округа и в целом по Российской Федерации. Для получения сопоставимой оценки приведены рейтинговые оценки всех показателей.

Для органов государственной власти и местного самоуправления впервые подготовлен аналитический доклад «О ходе реализации национальных проектов в Республике Бурятия», в котором приведен анализ изменения показателей целевых индикаторов национальных проектов регионов Дальневосточного федерального округа за 2018-2019 годы, по сравнению с их целевыми значениями. Основные показатели представлены в виде графиков и диаграмм, наглядно иллюстрирующих тенденции развития регионов.

Впервые Бурятстатом выпущен статистический бюллетень «Показатели оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации», где показатели приведены в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25.04.2019 № 193, за 2018-2019 годы. В бюллетени приведены показатели в разрезе регионов Российской Федерации с методологическими комментариями.

Бурятстатом обеспечено полное и своевременное выполнение постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Выпущен статистический бюллетень «Показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и

муниципальных районов Республики Бурятия», который направлен в адрес Правительства Республики Бурятия. Данные статистического бюллетеня размещены на сайте Бурятстата в разделе «Муниципальная статистика».

Впервые Бурятстатом подготовлена аналитическая записка «Рейтинговая оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Бурятия». В записке представлен анализ показателей, определяющих уровень социально-экономического развития муниципальных образований Республики Бурятия и качество жизни населения. Приведены рейтинговые оценки по каждому показателю, что позволило детально проанализировать сложившуюся ситуацию в муниципальных районах и городских округах. Работа содержит графический и картографический материал, позволяющий наглядно визуализировать показатели.

В целях информационного обеспечения Главного Федерального инспектора в Республике Бурятия ежемесячно представлялся комплексный доклад «Социально-экономическое положение Республики Бурятия», бюллетени «Социально-экономический мониторинг субъектов Дальневосточного федерального округа» и «Республика Бурятия и регионы России», экспресс-информация «Социально-экономическое положение Республики Бурятия», официальное сообщение «Социально-экономическое положение Республики Бурятия», табличный материал по просроченной задолженности по заработной плате.

Важным направлением информационного взаимодействия Бурятстата с органами государственной власти и местного самоуправления являлась организация брифингов, совещаний, видеоконференций.

В 2020 году Бурятстат принял участие в публичном мероприятии «Наша Бурятия – открытое совещание с Правительством Республики Бурятия». Руководство и специалисты участвовали в работе круглых столов (форсайтов): «Здоровая Бурятия 2024», «Молодость. Физкультура. Спорт», «Образование – новые возможности», «Мой бизнес – ресурсы для развития», «Цифровая экономика», «Развитие инфраструктуры для комфортной жизни», «Индустрия туризма: вызовы и возможности», «АПК: новые решения», «Повышение рождаемости и поддержка семей с детьми», «Экология: проблемы и перспективы», «Общественные инициативы на благо Республики Бурятия». На круглых столах обсуждались предложения, идеи и проектные решения.

Бурятстат к совещанию у Главы Республики Бурятия подготовил аналитический доклад и презентационный материал «О разработке и получении сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС)».

На заседание Правительственной комиссии Республики Бурятия по миграционной политике представлен аналитический доклад «О миграционной ситуации в Республике Бурятия в 2019 году и в январе-мае 2020 года», кроме того, была подготовлена презентация к докладу.

На заседание Оперативного Штаба по оперативному решению вопросов, возникающих при необоснованном повышении розничных цен на продукты

питания на территории Республики Бурятия представлен обзор об уровне потребительских цен на сахар и масло подсолнечное.

На заседание коллегии работников Управления ЗАГС Республики Бурятия представлен доклад «О разработке и получении сведений по естественному движению населения в 2019 году».

Бурятстат оказывал методологическую помощь органам исполнительной власти и органам местного самоуправления республики по вопросам формирования отдельных статистических показателей. Так, был проведен семинар в режиме видеоконференцсвязи «Переход на новый 2018 базисный год в расчётах индекса промышленного производства и оперативные данные по индексу промышленного производства по Дальневосточному федеральному округу».

Бурятстат также обеспечивал информационными и аналитическими материалами органы местного самоуправления Республики Бурятия. В большинстве случаев запросы касались предоставления информации о социально-экономических показателях муниципальных образований республики для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

4. Выпуск информационно-аналитических материалов

Одним из основных направлений деятельности Бурятстата является подготовка и предоставление пользователям статистических изданий и публикаций. Практически ежедневно Бурятстатом осуществлялся выпуск оперативной статистической информации по актуальным вопросам в форме оперативных докладов, мониторингов и тематических бюллетеней, содержащих комплексную информацию о социально-экономическом положении.

Бурятстат обеспечивал информирование заинтересованных пользователей о плановых сроках выпуска статистических изданий и оперативной информации. На сайте Бурятстата размещен График размещения оперативных публикаций, содержащих сведения о плановых датах выпуска срочных информационных, ежемесячных докладов, статистических бюллетеней и сборников. Размещение статистической информации на сайте обеспечивает широкий доступ к ней средств массовой информации. Рубрика «Новостная лента» дает возможность оперативно доводить до СМИ информацию о выпуске статистических изданий и проводимых Бурятстатом мероприятий.

Впервые в целях информационного привлечения внимания широкого круга пользователей к статистическим данным и популяризации статистики на сайте Бурятстата впервые создана рубрика «Как мы считаем», где в доступной форме в цветном формате в виде презентаций даны краткие методологические пояснения статистических показателей и рубрика «Инфографика», где максимально наглядно с использованием инфографики, красочных таблиц, иллюстраций и презентаций представлена информация по актуальным вопросам.

К юбилейной дате 75-летия Победы в Великой Отечественной войне впервые Бурятстат выпустил уникальный юбилейный сборник «Великая Победа –

75 лет». Сборник содержит сведения о переориентации экономики республики на выпуск военной продукции и статистические данные, собранные сотрудниками бурятской статистики в те нелёгкие годы. Сборник представляет собой свод данных практически по всем отраслям экономики республики, что позволяет, охарактеризовать социально-экономическое положение республики в длительной динамике (1923-1950 гг.). Статистические данные, представленные в сборнике, приведены по разделам: «Статистические показатели по населению», «Экономика накануне войны», «Экономика в военные годы», «Восстановление экономики», «Уровень жизни населения». Каждый раздел сборника сопровождается подробным анализом, а также историческими фотографиями, отдельные показатели приведены в разрезе районов и городов Республики Бурятия. Отличительной особенностью сборника является то, что в нем впервые представлены ранее не публиковавшиеся материалы, заполняющие информационные пробелы в восприятии целостной картины тех лет. Специалисты Бурятстата в течение года, предшествующему юбилейному, собирали информацию из фондов Национального архива Республики Бурятия с целью воссоздания картины социально-экономического положения нашей республики в годы Великой Отечественной войны, а также в периоды, предшествовавшие ей и после окончания войны. Информационными источниками для подготовки сборника стали также официальные статистические издания Бурятстата, личные архивы работников Бурятстата, а также материалы Национальной библиотеки Республики Бурятия и ресурсы интернета.

По данным сборника «Великая Победа – 75 лет» подготовлены аналитические доклады и презентации «Развитие экономики Республики Бурятия в довоенный период» и «Бурятия в годы Великой Отечественной войны» для научно-практической видеоконференции «Анализ и оценка социально-экономического развития Республики Бурятия», посвящённой профессиональному празднику «День работника статистики», проведённой Бурятстатом совместно с Бурятским научным центром СО РАН.

Бурятстат продолжил цикл публикаций о ветеранах Великой Отечественной войны, подготовив красочный буклет «Помним, гордимся и чтим!», где собраны военные истории участников Великой отечественной войны, воспоминания сотрудников Бурятстата о своих родных и близких. Издание дополнено информацией об участии сотрудников Бурятстата в патриотической акции «Бессмертный полк», а также мероприятиях, проводимых в честь Дня Победы. Сборник уникален тем, что в нем представлены ранее не публиковавшиеся фотографии военных лет, письма с фронта. Также в сборнике были опубликованы ранее не известные воспоминания и фотографии руководителя Бурятской статистики Тумурове Михаиле Ильиче, который в июне 1941 года был призван в ряды Красной Армии. Буклет размещён на сайте Бурятстата в разделе «Помним, гордимся и чтим!».

На сайте Бурятстата в разделе «Галерея памяти» к юбилею Победы размещена информация об участниках Великой Отечественной войне – работников органов государственной статистики Республики Бурятия и в разделе «Статистика военных лет» представлена инфографика основных статистических

показателей в годы войны.

К заседанию Совета руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, расположенных в Дальневосточном федеральном округе, Бурятстат впервые выпустил сборник «Панорама Бурятии», который содержит основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение Республики Бурятия и регионов Дальневосточного федерального округа. В издании дан анализ развития республики, размещены итоговые показатели за 2019 год в сравнении с рядом предшествующих лет. Кроме того, в издании представлены сведения об историческом прошлом республики, географических особенностях, информация сопровождалась фотографиями достопримечательностей. Основные показатели представлены в виде графиков, диаграмм и картографического материала, сформированного с использованием системы ГИС «Статистика», что наглядно иллюстрируют тенденции развития экономики и социальной сферы Республики Бурятия и Дальневосточного федерального округа. Новое красочное издание «Панорама Бурятии» получило положительный отзыв у руководителей ТОГСов Дальневосточного федерального округа.

Ко Дню работника статистики Бурятстат провел научно-практическую видеоконференцию «Анализ и оценка социально-экономического развития Республики Бурятия». В работе научно-практической видеоконференции выступили с докладами специалисты Бурятстата, сотрудники отдела региональных экономических исследований Бурятского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, представители Бурятского государственного университета, Бурятской государственной сельскохозяйственной академии, Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления. По итогам конференции Бурятстатом выпущен сборник докладов «Анализ и оценка социально-экономического развития Республики Бурятия» с классификационными индексами УДК и ББК.

К Всемирному дню статистики Бурятстатом совместно с отделом региональных экономических исследований Бурятского научного центра СО РАН проведена научно-практическая видеоконференция. В работе конференции приняли участие сотрудники Бурятстата и Бурятского научного центра СО РАН. На конференции освещены вопросы сотрудничества Росстата с международными организациями, рассмотрены особые экономические зоны как инструмент социально-экономического развития региона (на примере Республики Бурятия), изменения концепции сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, межрегиональной и внешней торговли, ценовой ситуации в республике и др.

Для иллюстрации итоговых показателей по всем направлениям экономики и социальной сферы республики впервые Бурятстат подготовил инфографику «Социально-экономическое положение Республики Бурятия».

Впервые Бурятстатом подготовлен графический и картографический материал, содержащий данные муниципальных районов и городских округов республики. Материал размещен в разделе «Инфографика».

Бурятстатом проведена большая работа по выпуску изданий к юбилейным

датам со дня основания районов Республики Бурятия. В 2020 году подготовлен ряд таких юбилейных сборников как: «Кижингинскому району – 80 лет», «Окинскому району – 80 лет», «Прибайкальскому району – 80 лет», «Бичурскому району – 85 лет», «Джидинскому району – 85 лет», «Заиграевскому району – 85 лет», «Северо-Байкальскому району – 95 лет» включающие информацию об экономических, социальных, демографических явлениях и процессах, происходящих в районах с момента их образования по настоящее время, также сборники содержат краткие исторические сведения о районе.

Информация по актуальным вопросам, раскрывающих разнообразный спектр социально направленной сферы Бурятстат опубликовал в комплексных сборниках, содержащих широкое отражение статистические характеристики различных групп населения республики: «Молодёжь Республики Бурятия», «Социальное положение и уровень жизни населения Республики Бурятия», «Здравоохранение и социальное обеспечение».

Основные показатели, характеризующие состояние и развитие сферы туризма Республики Бурятия содержат комплексный сборник «Туризм в Республике Бурятия» и аналитический материал «Туризм в Республике Бурятия», где представлена информация, характеризующая туристскую индустрию республики, в том числе гостиничный комплекс и специализированные средства размещения, деятельность туроператоров и турагентов, международные туристские потоки, состояние потребительского рынка услуг, индексах потребительских цен и средних потребительских ценах на отдельные виды услуг в сфере культуры и туризма, финансовое состояние и инвестиции в сферу туризма и др. Информация сопровождалась иллюстрациями, графическими материалами, методологическими пояснениями.

5. Web–сайт Бурятстата и системы связи

Интернет-портал Бурятстата, как часть Единого информационного Интернет-портала Росстата (ЕИПРС), является важнейшим средством обеспечения потребителей официальной статистической и другой информацией.

На интернет-портале Бурятстата в оперативном режиме публикуется следующая информация: новости (ежедневно); средние цены (еженедельно); индикаторы, табличные данные по разделам «Официальной статистики», отчеты по обращениям граждан, пресс-выпуски, информация о контрактах, заключенных с физическими лицами, показатели для мониторинга оценки эффективности деятельности, фото и видеоматериалы – по мере поступления.

Согласно календарю выпуска статизданий ежемесячно публикуется официальная статистическая информация (комплексный доклад, краткосрочные показатели) в базе готовых документов (БГД); индексы потребительских цен на товары и услуги по Республике Бурятия (ИПЦ).

Обновляется информация по выборочным наблюдениям. Размещен баннер по ВПН-2020, осуществляется наполнение данного раздела по Всероссийской переписи населения 2020 года («Новости по ВПН-2020», «Кто может стать переписчиком», «Контакты», таймер обратного отсчета до начала переписи). Добавлены новые разделы «Сельскохозяйственная микроперепись 2021 года», «Сплошное наблюдение малого и среднего бизнеса за 2020 год».

Созданы новые подразделы: «Официальная статистика / Технологическое развитие отраслей экономики», «Статистика / Как мы считаем (методология в презентациях)», «Публикации / Инфографика». Добавлены презентации в подразделы «Инфографики». Новостной раздел разделен на два подраздела: «Новости статистики» и «Новости Бурятстата». За отчетный период опубликовано: новостные блоки - 640, пресс-выпуски - 232, инфографика – 258. Своевременно осуществляются ответы на запросы пользователей посредством обратной связи на сайте Бурятстата.

Размещен баннер и раздел к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (исполнение Плана мероприятий Бурятстата).

Размещена информация о мерах Бурятстата по предупреждению распространения коронавирусной инфекции COVID-19.

Публикация материалов в сети Интранет осуществлялась согласно Регламенту информационного наполнения Интранет-портала по мере поступления информации. Своевременно размещались материалы коллегии Бурятстата, новостные блоки. Добавлена библиотека «Профсоюзный комитет» (Отчет Профкома по выполнению Коллективного договора 2019; Конкурс детских рисунков к 75-летию победы в Великой Отечественной войне).

6. Взаимодействие со средствами массовой информации. Популяризация статистики

В 2020 году основными направлениями работ по взаимодействию со средствами массовой информации и популяризации статистики являлись освещение деятельности Бурятстата, проведение информационно-разъяснительной работы по организации и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года, сплошных и выборочных наблюдений.

В течение года Бурятстат осуществлял активное сотрудничество с информационными партнерами, среди которых были телекомпании, радиостанции, печатные издания и информационные агентства Республики Бурятия.

Всего в средствах массовой информации Республики Бурятия в 2020 году вышло 905 публикаций, из них 301 - в информационных агентствах, 353 - в печатных изданиях, 173 – на телевидении, 78 - на радио. По сравнению с 2019 годом количество публикаций увеличилось в 1,9 раза.

Одной из основных форм взаимодействия Бурятстата и средств массовой информации является организация и проведение пресс-конференций, интервью, комментариев на телевидении, радио, в том числе на бурятском языке.

Новацией 2020 года стало участие руководства Бурятстата в традиционных правительственных брифингах в Правительстве Республики Бурятия. В традиционных правительственных брифингах были задействованы все медийные ресурсы республики. Сотрудничество со СМИ также включало в себя подготовку информации для теле- и радиопрограмм, а также выступление руководства и специалистов Бурятстата в СМИ.

В сентябре 2020 года в г. Улан-Удэ прошел региональный Совет руководителей территориальных органов Росстата, расположенных в Дальневосточном федеральном округе.

В рамках регионального Совета была проведена пресс-конференция для средств массовой информации с участием руководства Росстата. Проведение Совета руководителей осветили телекомпании ГТРК «Бурятия», «Тивиком», «Ариг Ус», информационные агентства «Восток-Телеинформ», «БайкалDaily», газета «Бурятия».

В целях популяризации статистики Бурятстат принял участие в работе публичного мероприятия «Наша Бурятия – открытое совещание с Правительством Республики Бурятия».

На этом совещании Бурятстат принял участие в работе круглых столов (форсайтов): «Здоровая Бурятия 2024», «Молодость. Физкультура. Спорт», «Образование - новые возможности», «Мой бизнес - ресурсы для развития», «Цифровая экономика», «Развитие инфраструктуры для комфортной жизни», «Индустрия туризма: вызовы и возможности», «АПК: новые решения», «Повышение рождаемости и поддержка семей с детьми», «Экология: проблемы и перспективы», «Общественные инициативы на благо Республики Бурятия». На круглых столах обсуждались предложения, идеи и проектные решения.

В целях популяризации статистики Бурятстат в 2020 году провел две научно-практические видеоконференции в программе Zoom.

Научно-практическая видеоконференция «Анализ и оценка социально-экономического развития Республики Бурятия» была посвящена профессиональному празднику «День работника статистики».

В работе научно-практической видеоконференции приняли участие специалисты Бурятстата, сотрудники Бурятского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук. Также, с докладами выступили представители высших учебных заведений республики - Бурятский государственный университет, Бурятская государственная сельскохозяйственная академия, Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления.

Вторая научно-практическая видеоконференция была посвящена Всемирному дню статистики. С докладами выступили специалисты Бурятстата и сотрудники отдела региональных экономических исследований Бурятского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук.

В целях популяризации статистики специалисты Бурятстата ежегодно принимают участие в региональном научно-методологическом семинаре, организатором которого выступает Бурятский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук (БНЦ СО РАН).

Одной из основных форм взаимодействия Бурятстата и средств массовой информации является подготовка пресс-выпусков, пресс-релизов, статей, публикаций. Специалистами Бурятстата в 2020 году подготовлено 366 материалов. Осуществлялась систематическая рассылка информации на электронные адреса телекомпаний, радиостанций, печатных изданий и информационных агентств Республики Бурятия. Кроме того, все материалы размещались на официальном сайте Бурятстата.